

迎新年 许心愿

展望未来，很多旧岁里未得圆满的事情，总是被我们渗入新的念想带到了下一年，便成了心愿。无论是哪个国度，哪个时代，愿望总像一口源源不竭的井，不断地帮助人们勾勒美好蓝图，不断给人们未来的美好期盼。它支撑着人类心里的一切美好。

何天香

96岁，家住绍兴市越城区，子女孝顺，平日里喜欢打理庭院，照料老伴留下的花草草，在晴天出门和老姐们唠嗑。

董课登

84岁，现住柯桥区王坛镇坎上村，曾是村委工作人员中的一员。喜欢在闲时打理一下自家的地，种一些蔬菜。

王福娟

48岁，家住绍兴越城区袍江。现在在袍江一家纺织服装有限公司工作，是一个有着30多年丰富经验的“老纺织人”。

吴晨颖

12岁，家住杨汛桥镇杨江村。就读于紫薇小学，成绩中上，即将升入初中，兴趣爱好书法。



快乐一天是一天

见习记者 郦曼丽 整理

我出生在1922年，也算是高寿老人了，现在身体蛮好的，饮食起居能自理，每天看看电视，在家里慢慢走动，总喜欢到厨房转转，偶尔会自己动手煮红枣小米粥。孩子们看到我“擅自行动”，就要嫌我“多事”，让我回屋躺着去。我说，一来可以锻炼，二来省得麻烦大家，继续慢悠悠地做自己喜欢的事。人上了年纪，心就像被抚平了，我很少发脾气，是一个“听话”的老人。

算来明年是我过的第八个本命年了。老早的事情已经不太记得了，只是过惯了苦日子。现在日子好了，庭院里阳光充足，有几只小鸟成了院子里的常客，我每天要定时放点熟米饭招待它们。老伴过世前，种下了好些树。天晴的时候，儿子会去修剪树枝，我就在太阳下打盹，有时会梦到老伴。这几天，我打算让孙女陪我去市场里买红色的中国结、红灯笼和“福”字，把屋子打扮得鲜亮喜庆一点。这样的日子安安当当的，过得不快不慢，蛮开心的。

每晚七点半看《天气预报》是我保持二十年的习惯，听到绍兴要下雨，我就开始犯愁，孩子们总笑我“瞎愁”，出门有伞也有车，但我还是觉得晴朗天做事顺利点。孩子们出门在外，我总是挂念的，希望明年雨天少一点。

前不久儿子带我到医院做了一次全面检查，医生说我的内脏都很好。就是一个月前我的背有些酸痛，医生们没有查到直接原因，估计是因为年纪大了骨质疏松。希望新的一年身体还能这么好，还能自己照顾自己；希望老姐妹们都身体健康，大家每天说说笑笑，一起延年益寿；家里也要温情满满的，听着孙儿们“叽叽喳喳”，顿然觉得自己年轻了不少。

盼望来年好收成

见习记者 黄唯诚 整理

新的一年即将来临，我将迎来自己的第七个本命年。我曾是村里的会计，膝下有一子两女，如今和儿子一起住在坎上村，生活蛮不错的，每月有养老金可以领。

对于老人来说，虽然日子一天比一天少了，但我也像小孩子那样，有许多美好的心愿，每到新年，我也会很开心，因为大家可以相聚在一起，过一个欢乐祥和的新年。一家人开心、快乐，那么新的一年，才会顺利顺利、和和美美。

我虽然已经84岁了，但没有“三高”，身体棒棒，吃嘛嘛香。在新的一年里，不仅自己要保持良好的身体状况，家人们更要健健康康、平平安安，只有身体好了，才能更加幸福地过日子。

有了健康的身体，我就能实现更大的心愿。平时，我喜欢在自家地里种种菜，一有空就打理打理那块菜地，为家里增添一点自家种的绿色蔬菜。明年，我会在地里再多种一些品种，不但让家里能品尝到更多新鲜蔬菜，还可以到市场卖掉一些，为家人分担一点持家的辛苦，希望来年蔬菜有一个好收成。

有个棒棒的身体

本报记者 张影 整理

我们这个年纪，不论男女，都是家中的“顶梁柱”，因为上有老，下有小，家里、工厂两头都要忙。要说新年心愿，就是希望一家人平安喜乐，一切顺遂。

公公婆婆已经70多岁了，身体挺不错。明年，希望他们依旧健健康康，吃得下，睡得着，有轻松愉悦的晚年生活。24岁的女儿刚刚步入社会，从事的是行政方面工作，我希望她能趁着年轻好好努力，在工作上有所追求，有所提升。

我从事纺织行业30多年了，我和老公都在绍兴新联兴纺织服装有限公司工作，他做经销，我做理单，算是“老纺织人”了。回想当年，绍兴刚刚兴起纺织业，我们俩就进入了这个行业，一开始我做挡车工，在一线积累经验后，又做起了检验员，现在整个流程都很熟悉了。

新的一年，希望自己工作顺利的同时，也能有个棒棒的身体。因为我们工作比较忙，回家又晚，没法抽出固定时间锻炼。2018年，我打算利用零散时间多锻炼身体，比如工作间隙做做工间操，扭扭腰、踢踢腿，每天抽出时间锻炼15-20分钟。

“贪心”的小愿望

见习记者 黄唯诚 整理

我在杨汛桥的紫薇小学读六年级，家里除了父母还有一个妹妹，现在也已上小学一年级了。

听说要把我的心愿登在报纸上，我既紧张又开心，虽说我是一个00后的“小狗狗”，但我心里却有许许多多大大的心愿，我要在这里说出来和大家一起分享，同时也鼓励自己在在新的一年里去努力实现。

我第一个“贪心”小愿望就是希望上初中时，能够继续和好朋友们一起度过初中生涯。还有，希望我和妹妹的学习成绩再上一个台阶，虽然我的成绩在班里也是中上水平，但我还是经常给自己鼓劲，给自己加油，妹妹刚刚步入学习生涯，我们俩就相互学习，争取这学期期末考试能够获得优异的成绩，让爸妈过年奖励我们一个大大的红包。

我从小爱好书法，平时也经常在家中练习。新的一年，我希望自己的书法能够更上一层楼，顺利通过书法的考级考试，平时我也会抓紧时间，少贪玩多练习，我的目标是今后当一个大书法家。

我还有一个小愿望，那就是希望家人们身体健康，希望爸爸妈妈在新的一年里少一点劳累，多一点欢笑！

